

协办:义乌市新华书店

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

一日不读口生,
一日不写手生。

夏天

夏天到了,小草绿油油的,像大地铺上了一层绿色的地毯。美丽的鲜花绽开了灿烂的笑容;红色的蜻蜓和色彩斑斓的蝴蝶,在花丛中自由自在地嬉戏;地上的蚂蚁正忙着搬运粮食。

不远处有一个池塘,池塘里盛开着粉红色的荷花,小鱼儿躲在荷叶下面乘凉,捧起了一朵朵美丽的水花。池塘的对面有几座房子,红红的瓦,白白的墙,真好看!这个依山傍水的小村庄,真是一个适合居住的好地方。

夏演小学102班楼佳祺 指导老师陈民君

快乐的节日

今天是“六一”儿童节,我早早地就来到了学校。走进教室,我的眼前一亮,这还是我的教室吗?好漂亮呀!每个人的位置上都放着气球青蛙,轻轻一碰,还会发亮呢。早自习的时候,大家的朗读声都很大,看来同学们的心情都很好啊。

下午,活动开始了,同学们兴高采烈地欢呼起来。老师给我们发了一张游园卡,集满5个章就可以换奖品。我们班的活动是“飞机”“快快飞”,教室里一下子就来了很多人,活动火爆得很。我和同学出发去游园,先去二年级的“折垃圾桶”活动,虽然感觉很难,心里还是快乐的。游园结束后,我们回到班级打扫卫生,我一边捡教室里干净的飞机,一边往书包里塞,真的好开心啊。最后,我们还欣赏了班级的节目表演,这个“六一”儿童节过得真快乐。

夏演小学102班杨宇飞 指导老师陈民君

风景

世界很大,每一听,每一见,每一闻,每一触摸,每一品尝,皆为风景。

太阳是一道美丽的风景。白天,它时刻发挥着光和热,用它的光芒四射,为其他许许多多的景物增添光彩,让大家看到不停变换的世界。

建筑工人是一道美丽的风景。他们起泡的双手,结实的肌肉,阳光下流着汗水辛勤劳作的身姿,不仅为我们盖起一座座高楼大厦,平添一道道靓丽的风景。他们自己,就是城市中最美的风景!

桃花盛开是一道美丽的风景。它们吐着芬芳的气息,挺着美丽的姿态,闪着明亮的色彩,无不让人拍手称赞。待到桃子满园的时节,处处洋溢丰收的喜悦,又是一道别样的风景。

我不由地会想:来这世上,看了这么多的风景,我们又会长成怎样的一道风景呢?

桐城第三小学506班孟钰璇 指导老师陈筱青

红掌花

对于植物而言,每个人都有自己的喜好。有的人喜欢凤尾似的凤尾竹,有的人喜欢报春的桃花,有的人喜欢在大雪中盛开的腊梅,可我却喜欢喜庆的红掌花。

那象征着祝福、关怀、热情的红掌花,一直深深印在我的脑海里。从远处看,“她”像一位穿着绿裙红衣的美丽女孩儿,亭亭玉立,光彩夺目。走近一瞧,那红色的花朵,又像是一面面小红旗,在绿叶中飘扬。红掌的根茎密麻麻,着实让人眼花缭乱,又有点像圣诞老人白胡子。它的茎一条条、碧绿碧绿的,由深到浅,长短不一,就像顶天支柱。如果没有了它,叶子和花早就落光了。红掌的叶子翠绿翠绿的,像一颗颗绿色的爱心,叶片上的纹路,像一条条分叉的小路。

之前家养的红掌花生长茂盛,每天上学出门前,望着它,都仿佛在对我说:“加油,好好学习!”因此带着它的祝福,我会更加努力。这也是我一直喜爱它的原因。不知从何时起,它好像消失在我们家里了,但没关系,我记得它那美丽绽放的样子。太阳光下,红掌闪出的光泽,祝福着看过它的每一个人。

这就是我一直喜爱的红掌花,希望它炙热的祝福会得到更多人喜欢。

东洲小学402班汪瑞轩 指导老师冯素平

学炒菜

“啦啦啦啦……”厨房里又响起了熟悉的声音,那是妈妈炒菜时,小油点和小米珠在锅里活蹦乱跳的声音。这声音时大时小,时急时缓,再加上锅铲在锅里翻炒碰撞发出的声音,就像是在演奏交响曲,实在是热闹至极!

我急切地跑进厨房,央求妈妈教我炒菜。妈妈看了看我满脸诚意和渴望的眼神,犹豫了一下,说:“那……好吧,不过你要小心哦!”我开心得忙点菜。妈妈一边给我做示范,一边讲解动作要领和注意事项,我则一边认真听一边照猫画虎地比划着,迫不及待想大展身手。

终于准备炒菜了,我摩拳擦掌,跃跃欲试,自信到达了极限。我打开油烟机,点燃煤气灶,火苗顿时冒了出来,贪婪地向上升蔓延开。我有点胆怯了,甚至都有点后悔。“开弓没有回头箭,总不能半途而废吧?”我在心里嘀咕着,硬着头皮继续炒菜。我把油倒人锅里,由于锅里水滴没烧干,顿时油混着水滴活蹦乱跳起来,“滋滋”作响,直往外溅,我吓得往后退了几步。往锅里倒菜的时候,因为出手太慢,动作不麻利,几滴油一下子“跳”到我手臂上,我连忙扔掉锅铲,呆愣在原地。要不是妈妈及时救场,这道菜可就要被倒进垃圾桶了。

“做菜太难了,早知道就不学了!”我耷拉着脑袋对妈妈说。妈妈见状,便在一旁给我打气:“加油,你可以的,要相信自己!”我吸取了教训,深吸一口气,努力保持镇静。这次,我记住妈妈的嘱咐,确保锅里水滴烧干了才倒油,果然没有油溅起来,我终于松了一口气。接着,我放入大蒜,动作麻利地将切好的白菜倒入锅中,左手握着锅柄,右手拿着锅铲不停翻炒。功夫不负有心人,放一点盐,再继续翻炒几下,一盘清炒白菜就出锅啦。看着自己的“战利品”,心里美滋滋的,比吃了蜜还甜。

这次做菜的经历一定会让我终生难忘。虽然一开始做得不好,但我没有放弃,通过努力,终于学会了炒菜,同时也明白了“一分耕耘一分收获”的道理。

东洲小学403班李艾琦 指导老师王秀花

《把握春天》



五爱小学206班卢泓萱

指导老师傅淑莉

不一样的妈妈

妈妈是个超级勇士,见到很凶的狗不怕;妈妈是个做饭大王,总是能做出美味的饭菜;妈妈还是个大力士,再多的东西也能提得动。我觉得,我的妈妈是世界上最伟大的妈妈。

不过妈妈以前不是这样的。她的胆子很小,去公园玩,草中有点动静就吓得跳起来。自从有了我以后,妈妈就变得强大了。长大以后,我也要用自己的力量,保护好我的妈妈。

夏演小学102班曾豪坤 指导老师陈民君

有趣的一天

今天,爸爸妈妈带着我和朋友去植林摘樱桃。我们来摘樱桃园,看见那红红的樱桃挂满枝头,就像一颗颗晶莹剔透的红宝石。樱桃闻起来有股淡淡的清香,摸起来既光滑又有弹性。我忍不住吃了一个,酸酸甜甜的,味道好极了。

经过我们共同的努力,一下子就摘了好几篮甜美的樱桃。虽然太阳底下我被晒得汗流浹背,但是我觉得付出总会有收获!

摘完樱桃,我们又去了乌畝景区游玩。那里遍地开满了五颜六色的鲜花,有月季、玫瑰花、牡丹花……我如同在花的海里遨游,仿佛整个世界都被染上了绚丽的色彩。景区里的娱乐项目应有尽有,我和好朋友坐了火车,荡了秋千,骑了三轮车……

令我印象最深刻的是晚上的烟花秀。只听见“咻咻咻”的声音,一朵朵烟花飞上了天空,在空中绽放出不同的形态:有的像翩翩起舞的蝴蝶,有的像展翅高飞的小鸟,有的像五颜六色的花朵……漆黑的天空中瞬间万紫千红,绚丽多彩,那一刻好像整个世界的美丽都聚焦于它们。

看完烟花秀,我们意犹未尽,恋恋不舍地离开马畝。今天真是快乐又充实的一天!

东洲小学206班林嘉诚 指导老师余湘娟

抽陀螺

当我学《陀螺》这篇文章时,看到语文书上的插图,我就有一种想玩陀螺的念头。

可是我没有陀螺,这使我非常烦恼,便向妈妈求助。我带着满脸的汗珠,一脸的问道,再次求助妈妈。妈妈在网上查到了方法,她用绳子绕住陀螺,右手用力拉出绳子,同时另一只手松开陀螺,使陀螺旋转,然后不停地抽打。知道方法后,我迫不及待地想去试试,陀螺是转起来了,可是转了两圈就散了下来。试了几次还是如此,我开始泄气了,扔下绳子就住家走。妈妈拉住我,语重心长地说:“没关系,失败乃成功之母,不能遇到困难就退缩,没有随随便便的成功。”在妈妈的鼓励下,我又鼓起了勇气,耐住了性子,不停地实践,不断地找原因。

终于,陀螺被我驯服了,转得越来越溜。

这个小小的陀螺,在很长一段时间里,成了我最好的玩伴。

香山小学401班楼骏泽 指导老师陈杭青

我的好妈妈

我的妈妈是个画家,总能画出彩色的四季;我的妈妈是个了不起的厨师,做的饭很好吃,特别是她包的饺子美味极了;我的妈妈还是个大力士,提起一个又大又重的西瓜,对她来说是小菜一碟。

我的妈妈还有其他的十八般武艺,可厉害了!我要以妈妈为学习榜样,好好学习,积极向上。

夏演小学102班张孝堃 指导老师陈民君

榕树林

上次,我回老家时,经过了一片榕树林。这些榕树,坐落在福建的一座大山上。它们高大挺拔,繁茂茂盛。就像一个久经沙场的战士,傲然屹立在山头。它们昂首挺胸,望着一路飞翔的小鸟,望着穿林而过的小溪,望着匆匆赶路的人,望着车水马龙的都市。静静守护着我们的家园。

此时,已是晌午。榕树舒适地展开叶片,贪婪地吸取着阳光。过了一会,窜过一阵微风,霎时,它们又摇摆身姿,遥望远方,发出“沙沙沙”的呼唤。

这片朴素的树林,居然还开了不少花。有牡丹,有玫瑰,还有大丽菊……等等,它们一个个盛气凌人地在这片树林中恣意绽放,带着几分华丽,带着几分高冷,却掩藏不住那一丝丝的娇羞。

这,就是榕树林。它高大,它质朴,它低调,却又生机勃勃……

江湾小学406班李骏辰 指导教师王子叶

校园风光

这里风景真好。阵阵微风拂过,花儿舞动身姿,草儿轻轻摇曳。小鸟专注地在空中歌唱,教室里传来清脆响亮的朗读声。那字正腔圆的声音,荡漾了整个校园……

春天的校园,下起了蒙蒙细雨。花坛里的小花,慢慢长出了一些嫩叶。一旁的小草也钻出地面,争先恐后地地生长。它们散发出的阵阵清香,弥漫了整个校园。小道旁的树苗,也抽出了新芽。最引人注目是那棵大杨树,一到春天,枝头上就挂满了一簇簇像棉花似的白絮,为校园增添了许多生机。

夏天到了,同学们正在上体育课。他们排着整齐的队伍,迈着统一的步伐,在操场上跑步。虽然早已大汗淋漓,汗流浹背,但一个个仍然都在咬牙坚持。这,又是一道独特的风景。

秋天,校园道路两旁的樟子树上,叶子已经由绿色变成了深黄色,再由深黄色变成了棕色或咖啡色。秋风四起,树叶飘零。深秋的风景,分外迷人。

大树上叶子已经落光,这也代表着冬天来了。刺骨的寒风,冻得我们瑟瑟发抖。清晨的冰霜,在太阳的照射下,不一会儿就融化了。孩子们也冲出教室,跑到走廊或者空地上,感受冬日的温暖。

春夏秋冬,不同季节的色彩,展现在校园的不同角落。永远相同的,是孩子们纯真的笑脸。

实验小学407班王若安 指导老师朱丹

夏天的快乐

今天是西瓜日,小猫小口小口地吃着西瓜,它感到很开心;老鼠发出“吱吱”的声音,好像在说西瓜好甜啊;我也捧起了一个大西瓜,大口地吃起来,口水不断涌入我的嘴里,我感到了夏天的凉爽。

商店里有很多口味的冰棒,我最爱巧克力味,咬一口,全身瞬间感觉冰冻住了。多么快乐的夏天啊!你的夏天是怎么找快乐的呢?期待大家的分享。

夏演小学102班左伟建 指导老师陈民君

夏天的声音

大自然是很奇特的,只要我们用心去发现,就能听见许多美妙的声音。

听!公园里,树上的知了“知、知、知”地叫着,清脆嘹亮,好像在说:“夏天到了,夏天到了!”柳树的叶子打起了卷儿,没精打采地耷拉着,好像在说:“我真渴,我真渴,我要喝水。”水里的小鱼摆着尾巴,争先恐后地游到水面上来,拼命张开嘴巴呼吸空气,好像在说:“夏天真热啊!”田里一群青蛙呱呱呱地唱起了交响乐,好像在开音乐会,比一比谁的歌声更动听。

“轰隆隆……轰隆隆……”,这是什么声音?原来是雷公公在打鼓。过了一会儿,“哗啦啦……哗啦啦……”,这又是什么声音?原来是雨婆婆在工作。雨越下越大,如同倾泻的瀑布。雨点落在房顶上、窗户上、树上、小草上,发出“啪啪啪”的声音,渐渐地,渐渐地,雷声小了,雨声小了。小朋友们出门相互追逐玩耍,到处都能听到他们银铃般的笑声。

夏天的声音真丰富啊!
桐城第三小学306班楼夏天 指导老师吴巧燕

小猫打架

今天天气格外晴朗,我穿着滑冰鞋在小区里玩耍。忽然,几声奶凶的猫叫声传来,我好奇地寻声过去,原来是两只小猫在打架,旁边还有一只小猫在看热闹。

打架的两只小猫,一只长得像猎豹,头上有灰色的斑点,它叫小灰。另一只长得像老虎,头上有个“王”字,它叫小黑。看热闹“吃瓜群众”,是一只白色的小奶猫。小黑用锋利的前爪打小灰的脸,挑衅它。俗话说“打人不打脸”,打猫也不能打脸。小灰彻底被激怒了,它扬起自己像鞭子一样有力的尾巴,狠狠地朝小黑抽去。小奶猫一边看,一边紧张地挥动着一双洁白的前爪。小黑只好用出它最后的“必杀技”,猛地向小灰的背上扑去,咬住它的脖子。小灰一个翻身,又把小黑死死地按在地上。

小灰在不远处看见了一盒猫粮,心想“它们会不会是为了这盒猫粮,而大打出手呢?”经过一番激烈的战斗,小灰赢得了最后的胜利。小黑只好灰溜溜地逃走了,小奶猫见没戏可看,也慢悠悠地离开了。

小灰来到猫粮盒前,悠闲地享用着属于它一个人的美食。

东洲小学206班王暖苏 指导老师余湘娟

乡村的春天

乡村的春天,是个万物复苏的季节,充满生机。

你瞧,柳条抽出了淡绿的嫩芽,随风轻轻摆动,就好像春姑娘的秀发在风中轻舞;五颜六色的小花开始争先绽放,令人陶醉;路边的小草,摇摇摆摆,好像在向我们招手;一场春雨过后,山上成群的幼笋从湿润的泥土里探出头来,活像一个个活泼可爱的孩子,在那里快乐地玩耍。

小动物们也开始活跃起来。蝴蝶在翩翩飞舞,迎接春姑娘的到来;溪里的小鱼一会儿浮起,吐几个泡泡,一会儿沉入水中,游来游去;枝头上小鸟扑闪着翅膀,欢快地歌唱,一会儿掠过小溪,一会儿飞向蓝天。

孩子们在村口愉快地玩耍,有的抓石子,有的扔飞盘,有的捉迷藏……万物好像都从沉睡的冬季苏醒过来了。

乡村的春天,好像一幅美丽的画卷。它给人们带来的不仅是美丽的风景,更有新的希望!

实验小学201班陈海睿 指导老师何碧华

读《熊猫小四》有感

前几天,我阅读了作家叶广琴的新作《熊猫小四》,讲的是少年汪汪与一只熊猫幼崽“小四”的故事。

一次偶然的机会,男孩汪汪跟小伙伴一起从溪水边救回一只受伤的熊猫崽崽,给它取名“小四”。在村民的救助、照顾和孩子们的陪伴下,小四健康快乐地成长着。喝糊糊、穿马甲、和熊猫逐渐嬉戏,跟黄狗称兄弟……小四成了人见人爱的大宠物。当得知小四要被送到野生动物保护中心的时候,大家都舍不得哭,然后用尽各种方法帮小四逃跑。小四与汪汪一样有个性,它撞破村委会的窗户,大闹一通后跑得没影了。

失去了小四,汪汪是那么的伤心,但很快他就明白:小四是属于大自然的,它只有回到大自然的怀抱,才能得到真正的快乐。汪汪意识到,生命有共通之处,但大自然也有自己的规律,不能因一己之爱而自私地违背小四的天性。毕竟,与野生动物的相处之道,首先应该是尊重。

于是我想到了在海洋馆里表演的虎鲸。也许它并不喜欢,人们却让它每天长时间表演。虎鲸的家在大海,我们爱它,就应该让它回到广阔海洋里去。

还有人喜欢天上的小鸟,就会把小鸟抓来关在笼子里养着。这是真正的喜欢吗?当然不是。真正喜欢小鸟,就应该把它放回蓝天,让它自由地飞翔。

每一个生灵,都值得我们真情以待!

香山小学401班方依沫 指导老师陈杭青

我们的节日

今天“六一”儿童节,是属于我们的节日。一大早,我就穿着整齐的校服,来到了学校。

走进教室,看见每位同学的脸上都洋溢着幸福的笑容,因为今天大多数同学要戴上红领巾,成为一名光荣的少先队员了。

在完成了庄严的入队仪式后,我们开展了丰富多彩的活动,有跳蚤市场,分享水果,看电影……最让我难忘的是跳蚤市场。

随着我们班的吴紫涵同学鼓起腮帮子,大声吆喝:“一本书可以换三个书签!”便开启了我们的首次经商之旅。不一会儿工夫,我们精心制作的书签就被一扫而空,换回了一大叠“精神食粮”,我们开心极了!

五爱小学201班傅佳钰 指导老师陈玲

如果我是一朵云

如果我是一朵云,我会变成爱哭的小女孩。因为这样,当小草口渴的时候,我可以为它浇水。

如果我是一朵云,我会变成一块布。当人们工作累的时候,我会轻轻地飘到他们身上,为他擦汗。

如果我是一朵云,我会变成一只猴子。用那长长的尾巴,把人们勾上天,和他们玩彩虹桥、荡秋千……
东洲小学206班黄浩楠 指导老师余湘娟

美丽的植物园

周末,我们一家人去植物园游玩。一进入植物园,首先映入眼帘的是小道两旁各种各样的花:有丁香花、红玫瑰、茉莉花、桂花、白兰花……招引来美丽的蝴蝶,在花丛中上下飞舞。向右边走去,有一个人工小池,里面长着娇嫩的荷花,嫩得好像一碰就碎。

看,水里还生活着一些小鱼、小虾、小螃蟹,它们自由自在地嬉戏。再往里走,是一个果园,那里生长着红艳艳的苹果,黄澄澄的橘子,酸甜可口的葡萄,让人一看就流口水。

整个植物园,就像一个有趣的植物宝库,美丽清新,充满欢乐。不知什么时候,太阳已经开始和我们玩起了捉迷藏,天渐渐黑了,我们不得不恋恋不舍地往回走。

我爱你,美丽的植物园。
保联小学201班鲍思源 指导老师燕薇花

我学会了缝纽扣

今天的劳动课,老师发给我好几个小小的纽扣,让我们学着缝纽扣。小小纽扣看起来像水果糖似的,拿在手上,真想咬一口。

回到家,我马上找出针和线,想着缝纽扣不是件顶容易的事吗?哪还需要大人教呀!我拿好针,正想从纽扣眼儿穿过去,可这又光滑的纽扣像条泥鳅,“嗖”的一下从我的手指缝里溜走,跑到地上去了。

我吸取教训,用食指和拇指紧紧抓着纽扣,生怕它又逃了。好不容易固定了纽扣,可是我的针头到处碰壁,就是找不到纽扣眼儿,差点把针都弄断了。经过好长时间,终于找准小眼儿,狠狠一推,好家伙,疼得我眼泪都快掉下来了。那尖尖的小脑袋,直接戳到我的食指了。过了好一会儿,我才磨磨蹭蹭地重新拿起针,从针孔眼里小心翼翼地穿了过去,生怕再扎到手。折腾来折腾去,我总算缝好了第一个纽扣。可仔細一瞧,一根根线全都交织在一起。用手一拉,缝好的纽扣立刻变得又歪又斜,就像打了败仗的将军,头直直耷拉了下来。

就在我心灰意冷的时候,妈妈走了过来,一步一步向我讲授缝纽扣的技巧,让我终于缝好了第二个纽扣。堂堂正正,我的纽扣将军终于打了胜仗!缝纽扣原来不是我想的那么简单,也不是那么困难。它让我明白,做任何事情都需要耐心和正确的方法!

实验小学409班丁一洛 指导老师王俊

我的“自画像”

四年级了,拉开衣柜,里面满满当当的T恤、裤子、外衣……全都是130码。四年级穿140码的衣服才正常,更何况我妹妹都已经穿150码了。没办法,我只好穿这套衣服来“画”自画像了。可怎么画呢?那就画镜中的“他”吧!

“他”长着一张瓜子脸,这和他那竹竿似的身子非常搭。你是不是觉得他一定会很高?错了,他只跟竹竿一样瘦,这个130厘米高的镜子都能装下他。如果你到410班看看,那队伍里的第二个同学就是他。他不仅又矮又瘦,而且还是那个伤痕累累的人,妹妹抓的,自己划的,摔的,磕的……各种各样奇葩方式都在他身上留下过痕迹。有几次还是“重大事故”发生:三岁,撞到窗户,缝了四针;五岁,撞到门槛,缝了两针;八岁,摔倒,缝了两针……哦,对了,最近他的“鼻腔火山”也控制不住,爆发了三次。

还有,他有个很不好的习惯。每个周末,他都会跑上跑下,汗如雨下。这不,今天又开始了。他在阳台玩了一整天,然后躲进四季如春的空调房里。“咦,怎么有种煤气漏出来的气味。”最后,妈妈终于发现是他搞的鬼,直接被轰了出来,还得到“毒气弹”的光荣称号。

有了这几条线索,不是名侦探的你,也能知道“他”是谁了吧!哦,什么?知道了,那就好,拜拜!

实验小学410班丁子洛 指导老师徐媛